

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№57  
(18333)  
Суббота,  
10  
апреля  
2004г.

## С ПРАЗДНИКОМ СВЕТЛОЙ ПАСХИ!

Уважаемые ленинск-кузнецане!

Завтра, 11 апреля, весь православный мир отмечает величайший праздник – Пасху Господнюю, светлое Воскресение Христово.

Пасха – самый главный день церковного года, когда отмечается Воскресение Иисуса Христа. В пасхальную ночь во всех православных храмах начнутся торжественные службы, наполненные радостью и ликованием.

От всей души поздравляем верующих Русской православной церкви с величайшим праздником – Пасхой! Желаем всем здоровья, счастья, успехов, благополучия, мира, радости и добра!

Пусть добрые пасхальные



торжества наполнят вашу жизнь теплом и светом! Пусть учение Христа продолжает служить эталоном высочайшей духовности, милосердия и сострадания! Пусть вера помогает вам на протяжении всего жизненного пути!

В. ЕРМАКОВ.

Глава города.

А. ДУЛЬЦЕВ.

Председатель городского Совета народных депутатов.

Дорогие горожане!

Братья и сестры!

Приближается великий и радостный праздник – Светлое Христово Воскресение. От всей души поздравляю вас с этим мироспасительным событием. Весь видимый и невидимый мир празднует Воскресение Господа. Ибо, как поется в тропаре: «Христос воскрес из мертвых, смертию смерть поправ и сущим во гробе живот даровав!»

В этот день сердца наши переполняются радостью от того, что человеку дана возможность при переходе в иную жизнь наследовать райские селения. И действительно, кто может не радоваться, кто может оставаться равнодушным к великому явлению любви Божией, открывшейся людям. Ради нас с вами, до-

рогие мои, ради нашего спасения приходил на землю, жил и умер на кресте Христос. Но Он воскрес, как воскреснет и всякий верующий в Него. Так будем же верить! Будем стараться нести свой жизненный крест достойно.

Желаю вам, дорогие мои, чтобы благодать Воскресения Христова освящала и укрепляла вас. Чтобы Господь послал Свою всесильную помощь на исполнение вами всякого доброго дела. Пусть укрепляются семейные отношения, а в обществе царствуют любовь и согласие. Будьте счастливы! Мира, здоровья и благополучия вам и вашим близким. Христос Воскресе!

Протоиерей ВАСИЛИЙ.

Благочинный церквей Кольчугинского (Ленинск-Кузнецкого) округа.

## МАРАФОН – ДЛЯ МОЛОДЫХ

15 апреля в области стартует телерадиомарафон «Жилье – молодым», который продлится целый месяц.

Состоялось первое заседание оргкомитета. Мероприятие проводится для сбора средств на строительство жилья для молодых семей. Первые сюжеты об этом телерадиомарафоне выйдут на губернском канале «СТС-Кузбасс» 15 апреля уже в 7 часов 30 минут, на втором канале ГТРК «Кузбасс» об этом будут рассказывать весь день в выпусках «Вести-Кузбасс». Целый день информацию можно будет слушать по «Радио Кузбасс» и радио «Кузбасс FM» Для сбора средств будут

установлены специальные урны, организованы их охрана. Для тех, кто будет отправлять деньги перечислением, публикуем благотворительный счёт телерадиомарафона: ИНН 4200000630, 650099, г. Кемерово, пр. Советский, 58; БИК 043207743, КПП 420501001, ОКАТО 32401370000, корсчёт 30101810700000000743, расчётный счёт 40201810700530102026, в Кемеровском филиале «Банка Москвы» г. Кемерова, код бюджетной классификации 3020700.

Средства, собранные в ходе акции, будут распределяться по территориям с учётом эффективности проведённой работы.

## Подарок из Англии

Англичанин Тони Видмер – куратор проекта «Тасис» по социальной адаптации бывших военнослужащих – во время своего очередного визита в центр психолого-педагогической помощи населению преподнёс его сотрудникам при-

Л. СОЛОВЬЕВА.

## К РОДИНЕ – С ЛЮБОВЬЮ

В области создан региональный межведомственный координационный совет по патриотическому воспитанию.

Патриотизм становится сегодня наиболее актуальной проблемой в сфере общественных отношений, ведь любовь к большой и малой родине – основа гражданственности. А эти качества необходимо возрождать, воспитывать с детства. Совет обратился к кузбассовцам с просьбой принять самое

активное участие в создании областной программы по формированию патриотизма. Предложений ждут от нас до 30 апреля текущего года в отделе общественных отношений администрации области (г. Кемерово, пр. Советский, 63, кабинет № 107) или по тел. 58-18-10. Особое внимание в мероприятиях программы предлагается уделить празднованию 60-летия Победы в Великой Отечественной войне.

В. БЛАГОВ.

## УЧИТЬ ВАТЬ ИНТЕРЕСЫ ПОТРЕБИТЕЛЯ

**В очередной раз демонстрируется упорное стремление менеджмента «Кузбассэнерго» решить собственные проблемы за счет потребителей.**

Так прокомментировал председатель Региональной энергетической комиссии П.Н.Акатьев опубликованное мнение генерального директора ОАО «Кузбассэнерго» С.Н.Михайлова, в котором звучат обвинения в адрес областных властей в игнорировании и ущемлении экономических интересов энергокомпании, в ее тарифном недофинансировании.

Автор обвинений указывает, что РЭК не учитывает динамику роста цен на топливо, платежи по мораторным и реструктуризованным долгам, экологические штрафы, что в результате у «Кузбассэнерго» образуется «финансовый разрыв». Выход из ситуации руководство энергокомпании видит только в одном – росте тарифов. Других резервов менеджеры «Кузбассэнерго» не хотят знать и видеть. Они грозят сократить расходы на финансирование ремонтных программ, техперевооружение и капстроительство, это снизит устойчивость энергосистемы, создаст трудности при подготовке предприятий к зиме, увеличит аварийность.

Региональная энергетическая комиссия считает необходимым заявить, что в тарифах на 2004 год РЭК в полном объеме и в соответствии с заявками энергетиков определила и предусмотрела затраты «Кузбассэнерго» на топливо, инвестиции и ремонтные работы. И руководству энергокомпании это хорошо известно. Поэтому пусть С.Н.Михайлов не перекладывает свои промахи на других.

Хочу напомнить руководству «Кузбассэнерго», что в 2004 году среднее увеличение энерготарифов установлено РЭК не на уровне 7,5%, а на 12% в среднем по срав-

нению с фактическими показателями 2003 года, подчеркивает П.Н.Акатьев. Превышение тарифов, установленный правительством на текущий год, составлял 13%. Чем руководствуется руководитель энергокомпании, вводя в заблуждение кузбассовцев?

РЭК считает недопустимым увеличивать тарифную нагрузку на потребителей, возникшую в результате стратегических ошибок менеджеров ОАО «Кузбассэнерго» в периоды возникновения мораторных и реструктуризованных долгов, штрафных санкций за нарушение экологической обстановки и т.д.

Руководители «Кузбассэнерго» настаивают на учете так называемых коммерческих потерь (хищения, недостатки в энергосбытовой деятельности) в собственных сетях в объеме более 500 млн. кВтч в год сверх допустимых технических потерь. Но это явно противоречит закону, ведет к росту тарифов, лоощряет бездеятельность и бесхозяйственность.

Еще один мощнейший резерв пополнения казны кузбасской энергетики – возвращение в Кемеровскую область, хотя бы частично, средств, которые уже несколько лет безвозвратно выкачивается из кузбасской энергетики в РАО «ЕЭС России». Это так называемая абонентская плата. Она ежегодно растет пропорционально росту тарифов. В 2004 году, например, из Кузбасса в РАО безвозвратно уйдет более 2 млрд. рублей. Губернатор и облсовет давно считают незаконными подобное выкачивание денег энергетиков. Тут, как говорится, никаких тарифов не хватит. Надо добиваться хотя бы частичного возврата этих денег на развитие и ремонт энергомощностей нашей области.

РЭК, в соответствии с принципами госрегулирования, защищая интересы всего общества, принимает и будет принимать взвешенные решения, находя экономический баланс интересов всех сторон.

Пресс-служба АКО.

## Новая победа

**Прошедший в Новокузнецке четвертый открытый конкурс Южного Кузбасса юных исполнителей на народных инструментах принес в наш город новые победы.**

Программа конкурса включала в себя исполнение полифонического и виртуозного произведений, пьесы на фольклорной основе. Жюри отметило высокий уровень исполнительского мастерства наших участников.

Дипломами лауреатов конкурса награждены баянист Иван Анпилогов из

ДШИ № 18, ученик Н.Ф.Григорьева и Максим Мисютин, воспитанник ДМШ № 12 (преподаватель М.В.Ушакова, аккордеон). Званий дипломантов удостоены баянист Юрий Таранченко, ученик преподавателя Л.Ю. Громкова, и аккордеонистка Наташа Гордеева преподавателя С.Н.Чумовской.

Всего в конкурсе приняли участие 103 учащихся детских музыкальных школ и школ искусств области.

**Л. ЛАЗАРЕВА.**

Заместитель начальника управления культуры.

## “МИНИ” – ПО МАКСИМУМУ

**Фестиваль миниатюр, сокращенно “Мини-Фест”, состоялся на днях в ДК имени Ярославского.**

Организатор фестиваля – фонд молодежных инициатив – постарался привлечь максимальное число команд-“миниатюристов”, и это у него получилось. В конкурсной программе участвовало десять творческих коллективов, представлявших школы училища, колледжи, филиалы вузов города плюс в качестве гостей – городские команды КВН “Сибирский экспресс” и “Шанс”, а также кемеровс-

кая “Тупик”, “Ассортимент” выступлений: кавказские “визитки”, сценки, пародии, музыкальные пантомимы. По-хорошему удивил уровень школьников, особенно “Пентиума” (гимназия № 18) и “Большой семерки” (школа № 37), разделивших в итоге первое-второе места. На третьем месте – школа № 11. Из этого же учебного заведения и “прима фестиваля” – Марина Анаева. “Мистером” же признан Андрей Черников (ПУ № 14). Специальных призов удостоились команды филиалов губернаторской женской гимназии и КузГПА.

## ДЛЯ БЮДЖЕТНИКОВ

В прошлом году в городе впервые были сданы четыре современных коттеджа (см. фото) для 16 семей из числа бюджетников. Предоставлено им жилье с присадебными участками на льготных условиях. Крупногабаритные квартиры стоимостью 750 тысяч рублей отданы хозяевам за полцены под шесть процентов годовых, а гасить задолженность можно в течение 10 лет.

В этом году в районе школы № 42 вырастут еще шесть коттеджей. По желанию будущих новосёлов, квартиры в них будут покомпактнее, меньшей площади, и стоимость их заметно



уменьшится. Но дома останутся столь же теплыми и красивыми. А в районе появятся еще 24 новые семьи. Надеемся, счастливые.

**Е. АПРЕЛЬСКИЙ.**

Фото А. ЗИНОВЬЕВА.

У Татьяны ЕЛЬЦОВОЙ – трёхкратной чемпионки мира, шестикратной чемпионки Европы, заслуженного мастера спорта по пауэрлифтингу – свободного времени почти нет. Шесть дней тренировок в неделю, поездки на соревнования требуют особой собранности и соблюдения строгого режима, поэтому Татьяна нечасто встречается с друзьями и даже родственниками. И всё же уже больше года она два раза в неделю приходит в центр реабилитации детей с ограниченными физическими возможностями и проводит тренировки с ребятами, для которых создан этот центр.

## МЫ БУДЕМ СТРЕМИТЬСЯ К ПОБЕДАМ

**– Татьяна, значит ли это, что вы серьёзно решили попробовать себя в качестве тренера?**

– Знаете, как всё получилось? Однажды директор центра реабилитации Елена Александровна Малыгина узнала от моего тренера Игоря Григорьевича Деревянко, что ребята с нарушением опорно-двигательного аппарата могут заниматься пауэрлифтингом и даже участвовать в различных по значимости соревнованиях. Она обратилась к начальнику спортуправления Ирине Александровне Смирновой с просьбой найти тренера. Ирина Александровна предложила мне заняться этой работой, и я решила попробовать. Теперь совмещаю занятия спортом с тренерской деятельностью. Но спорт – это основное, и оставлять его, конечно, не планирую, ведь в первую очередь я спортсменка.

Когда согласилась заниматься пауэрлифтингом с ребятами из центра, то немного волновалась, не знала, получится или нет, ведь мы первыми в Кузбассе стали привлекать детей с ограниченными физическими возможностями к спорту. То, что увидела, меня порадовало. Я почувствовала желание мальчиков и девочек освоить этот вид спорта. Ребята оказались замечательными: добрыми, открытыми, приветливыми, отзывчивыми. Мне захотелось всех обнять и сказать, какие они молодцы.

**– И занимаясь с ними, вы не разочаровались в своих подопечных?**

– Сначала медработники по медицинским показаниям дали мне десять человек. Потом врачи узнали, какая физическая нагрузка предусмотрена для ребят, и оставили только шестерых. Они ездили на первые соревнования и показали достойный пример другим детям. Мы начали заниматься в феврале прошлого года, а уже через три-четыре месяца доказали, что у нас настоящий спортивный характер. На чемпионате Сибири в своих весовых категориях Аня Шитикова и Коля Куликов стали пер-

выми, а Саша Резяпов – вторым. Потом, на Чемпионате России, Аня заняла четвёртое место, Саша – шестое. А с областной спартакиады мы привезли столько кубков, что удивили всех. Но и готовились к спартакиаде по полной программе. Ведь я просто не могу относиться к соревнованиям несерьёзно, эта ответственность появилась и у детей. А после победы было столько радости, воодушевления! Дети поняли, что могут тренироваться, могут побеждать. А у меня было ощущение гордости, что мои ребята победили в настоящей, напряжённой борьбе с опытными, более взрослыми соперниками.

**– В чём особенности тренировок, которые вы проводили со своей командой?**

– У пятнадцати ребят, занимающихся сейчас в секции, различные заболевания опорно-двигательной системы. Поэтому моя задача не в том, чтобы дети показывали результаты на соревнованиях. Хочется помочь им стать здоровее. Строю тренировки так, чтобы дать нагрузки на более слабые группы мышц и хотя бы частично исправить физическое состояние каждого ребёнка. Поэтому работа идёт индивидуально. Здесь помогают знания, полученные в Омской академии физической культуры. Стараюсь на практике и теоретических занятиях показать детям, для каких групп мышц делается то или иное упражнение. Но я и сама спортсменка, поэтому через свои мышечные ощущения как бы чувствую то, что получают дети. Мои ребята работают очень полноценно, так что мне приходится даже придерживать их желание получать нагрузки побольше. И они настолько старательны, что я никогда не слышу от них слов: "устал", "трудно". Поэтому постоянно приходится спрашивать, как они себя чувствуют: то есть не устали ли, не трудно ли, не пора ли передохнуть?

Знаете, в центре реабилитации особая жизнь. Прихожу сюда словно в мир



с другим измерением, наполненный добротой, мягким, тёплым уютом. Несмотря на то, что на тренировках физически порой устаю, но душой словно отдыхаю от обычных жизненных проблем. И, конечно, вместе с ребятами, которые стремятся к спортивным победам, мы стараемся показать достойные результаты. Но не меньше радуют меня и такие факты, когда дети говорят, что у них уменьшились боли в спине, стало легче выполнять хозяйственные дела по дому. И очень хочется, чтобы на базе центра начал работать настоящий спортивный клуб.

**– Есть ли такая перспектива?**

– У нас есть помещение и надежда, что оно будет оборудовано. Нам помогают многие люди: Елена Александровна Малыгина и спонсоры центра; Ирина Александровна Смирнова; местное отделение партии "Единая Россия", в рядах которой я состою. Сначала мы обращались в "Единую Россию" с просьбами, а теперь они сами звонят, узнают, что нам нужно. Подарили штангу – настоящую "красавицу"! Такое внимание обнадёживает. Но самое главное – работа с детьми стала ещё одной светлой, интересной стороной моей жизни. Ведь всегда приятно осознавать, что кому-то помогаешь и приносишь в чью-то жизнь хоть немного добра.

**Беседу вела  
Л. КОРОСТЕЛЕВА.  
Фото М. НИКОНОВА.**

# ЧУДО ЗЕМЛИ РУССКОЙ

## Из воспоминаний паломника

В пятницу двадцать седьмого дня июня прошлого года батюшка Серафим поманил меня к своей иконе. Я подошел к ней и стал искренне просить Старца о дозволении поехать в Дивеево, где в те дни предстояло празднование столетия со дня канонизации батюшки Серафима Саровского. И в тот же день я получил такое разрешение.

В дорогу собрался мигом. Из Польсаева до железнодорожного вокзала города Белова меня бесплатно подвезли добрые люди: так батюшка Серафим начал мое путешествие в Дивеево, местечко, где он на средства помещика Мотовилова когда-то закупил землю, а позже заложил фундамент церкви женского монастыря. В день моего отъезда стояла теплая солнечная погода. Кругом щебетали ласточки и стрижи, заливались своими трелями жаворонки в поднебесье. И было у меня на душе свободно и радостно.

Ехал я поездом "Новокузнецк–Москва" до станции Арзамас. Попутчиками моими оказались люди немногословные, что было мне на руку, и каждый из нас читал книги по своему разумению. К тому же я мог свободно молиться, очищая душу и ум.

Вечером тридцатого июня я приехал в Арзамас, оттуда на автобусе, который проходит через Дивеево и Цыгановку – до села Вознесенское. Доехал до Цыгановки и уже пешком отправился до святого источника, до которого было три с половиной километра. Идти нужно было через смешанный лес, в котором растут березы, осины, лиственницы, липы и разный кустарник. Шел и размышлял о великом старце, который в этих местах совершил духовный подвиг: тысячу дней он молился на камне в непроходимой тайге. Меня поражает такая настойчивость и долготерпение.

Когда я пришел к источнику, там уже было человек десять. И все они окунались в источник, температура воды которого в любое время года неизменна – 16 градусов. Я тоже присоединился к этим людям и окунулся в источник, с молитвой об исцелении своих болезней, характерных для людей пожилого возраста. К тому же половину своей жизни – тридцать четыре года – я проработал шахтером, что здоровья мне тоже не прибавило.

От источника отправился в паломнический центр, где благочинная Екатерина дала мне талон на питание в столовой центра и разместила меня на квартиру в частном секторе. Прожил я в Дивеево с 1 июля по 1 августа. Каждый день посещал два монастырских храма – Троицкий и Преображенский, где ежедневно утром и вечером проводятся службы. Несколько раз побывал и прикладывался к Святым мощам Серафима Саровского. А рядом с ракой Святых мощей размещена стеклянная витрина с вещами батюшки Серафима – монашеская ряса, головной убор, очки, топор, лапти, тапочки и другие. И конечно, ежедневно после утренней молитвы отправлялся на святой источник, где окунался в его воды, молился, прося об исцелении. И оно не замедлило наступить. Теперь уже в своих молитвах я благодарили батюшку Серафима и высшие божественные силы за избавление меня от назойливых болячек.

На моих глазах в течение месяца выздоровели три человека. Один из них – Вадим, шахтер из Воркуты. Его к источнику принесли на носилках: из-за сильнейшего артрита он не мог ходить. А к концу июля передвигался даже без палочки. Была еще женщина слевосторонним параличом, от которого тоже избавилась. Молодой мужчина, слепой от рождения, прозрел.

На территории монастыря весь июль шли ремонтные и реставрационные работы: шла подготовка к праздничному дню. Была восстановлена Канавка Божьей Матери, длиною в шесть



километров. По этой дорожке приходила к батюшке Серафиму Матерь Божия. И теперь по ней стремятся пройти люди не только для исцеления от болезней, но и духовного здоровья.

Более чем наполовину был отстроен новый храм – Пречистой, Пресвятой Божьей Матери Марии. В конце каждой службы в храмах прочитывался акафист батюшке Серафиму, а всем прихожанам устраивалось елейное помазывание.

На праздник столетнего юбилея в Дивеево приезжали Президент России В.В.Путин и патриарх Алексий Второй. В ночь с 31 июля на 1 августа проходила连夜 служба. Пришло семь крестных ходов (около десяти тысяч человек) из Санкт-Петербурга, Нижнего Новгорода, из Беларуси, с Украины, Екатеринбурга и других мест. А всего на праздновании канонизации собралось около тридцати тысяч паломников.

Хочу добавить, что в самом Дивеево имеются четыре святых источника. Первый – имени Александры Мельгуновой. Второй – в честь иконы Казанской Божьей Матери, третий – иконы Иверской Божьей Матери и четвертый в честь Архистратига Архангела Гавриила. Вдруг кто-нибудь из читателей захочет отправиться в эти места, чтобы прикоснуться к Чуду земли Русской.

**К. ЖИТОВ.**  
г. Польсаево.

\* \* \*

**От редакции:** Преподобный Серафим (в миру Прохор) в восемнадцать лет решил посвятить себя монашескому служению и стал послушником Саровской пустыни в Нижегородской губернии. В 1793 году он был рукоположен в сан иеромонаха. Через год он удалился на пустынножительство в дремучий Саровский лес.

Пятьдесят лет провел старец в уединенной молитве в строгом посте. А потом еще пятьдесят – в монастырском затворе. За молитвенный подвиг иеромонах Серафим был награжден памятным крестом в честь победы в Отечественной войне 1812 года.

После явления старцу в 1825 году Божьей Матери он начал принимать многочисленных ходоков со всех концов России. Люди приходили со склонами и нуждами, и каждого батюшка Серафим встречал словами: "Радость моя, Христос Воскрес!"

Особенно старец заботился о Дивеевской общине. По его благословению были выстроены церкви Рождества Христова и Рождества Богородицы. Мельничная община – место будущей киновии – окружена Канавкой, выкопанной по указанию Самой Богоматери.

## ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

## В ПАМЯТЬ О ЖЕРТВАХ ВОЙНЫ

11 апреля отмечается Международный день освобождения узников фашистских концлагерей.

Эта дата учреждена по решению Организации Объединённых Наций потому, что именно в этот день 1945 года узники Бухенвальда, узнав о приближении союзных войск, осуществили вооружённое восстание и спасли себя от уничтожения. Всего через фашистские лагеря Германии прошли 18 миллионов людей разных национальностей, 11 миллионов из них не дожили до свободы.

В Ленинске-Кузнецком проживают 40 бывших узников фашистских концлагерей, 35 в то время были несовершеннолетними. В городе не забывают о перенесших тяжесть и унижение тех лет. Всем гражданам, пострадавшим от нацистских преследований, от имени главы города будут вручены подарки и поздравительные открытки. В городском музее "Клуб интересных встреч" вместе с учащимися школ провёдет день памяти жертв фашизма. В образовательных учреждениях пройдут тематические беседы.

**Т. ФРОШКАЙЗЕР.**

Начальник управления социальной защиты населения.

## КНИГА РАССКАЖЕТ...

"Колыбельная песня Анны" – так называется книга, в которой рассказаны истории жизни малолетних узников концлагерей, проживающих в нашей области.

В их числе и рассказ Натальи Захаровны Забановой, жительницы нашего города. Вспоминая о времени, проведённом в концлагере в Литве, она пишет о том, как жили в холодных бараках за копейкой проволокой, умирая с голода, ходили строем с консерванной банкой за водой, терпели унижения и испытывали постоянный ужас перевода в другие лагеря. О невыносимо тяжелых условиях жизни наших земляков в фашистских концлагерях можно узнать, познакомившись с этой книгой. Её экземпляр есть в библиотеке имени Крупской.

**Л. СОЛОВЬЕВА.**

**УДОСТОВЕРЕНИЕ** "Несовершеннолетний узник концлагеря" Николай Николаевич Каретников получил в 1995 году. До этого он старался особо не высвечивать факт своего пребывания в Германии.

– В нашей семье об этом говорили неохотно, – рассказывает он. – Едва я подрос, отец сказал: "Хочешь жить спокойно, ни-

когда и нигде об этом не распространяйся". Наверно, он был прав, потому что самому пришлось пережить многое. И, возможно, мне не удалось бы поступить в техникум, институт, стать заместителем директора по производству в "Ленинскугле", если бы о моём пребывании в лагере стало известно.

... Семью Каретниковых войны застала на Смоленщине, где они жили в деревне Новое Сырокоренье. За связь с партизанами немцы расстреляли Колиных дядю и бабушку. И хотя родители тоже помогали партизанам, фашисты доказать это не удалось, а предателей в деревне не было. Тогда захватчики отправили мать и отца вместе с трёхлетним Колей и старшим братом в тюрьму как родственников партизан.

– Потом всех погнали в Германию, – вспоминает Николай Николаевич. – Это я знаю со слов родителей. В одном из городов отца перевели в другую колонну, и мама осталась одна с двумя детьми. Помню, что иногда бежал сам, иногда мама несла на руках. Потом откуда-то появилась тележка, похоже, дали добрые люди, и меня везли на тележке. Наверно, наша колонна не представляла для конвоиров особой угрозы, поэтому, когда останавливались на отдых, к нам подпускали местных жителей. Они давали какую-нибудь еду. Мама умудрялась везти

запас воды и, когда я просил, всегда давала мне пить. Нас погнали в Германию в начале лета, а пришли на место назначения поздней осенью. Трудно даже представить, как

часовых выходили "на свободу" и бегали по окрестностям, – говорит Николай Николаевич. – Как-то зашли в небольшой город, а там не было ни одного человека, только кошки и собаки. Было странно и очень жутко.

Ещё, когда удавалось убежать, ходили на какой-то канал ловить раков, потому что хотели есть, и дрались с немецкими мальчишками – они относились к нам враждебно, как к чужакам, а мы отстаивали своё достоинство и часто побеждали в этих сражениях. Тогда просто не думал, что можно жить иначе. Но маме было очень трудно, и позднее, как и отец, она не любила обсуждать темы жизни в лагере.

После победы, которой все очень радовались, мы оформили документы и вернулись в свою деревню: сначала ехали в товарном вагоне, затем – 40 километров шли пешком. Стали жить в землянке, но через некоторое время вернулся отец и начал строить небольшую дощатую хибарку. В 1952 году ему предложили сменить место жительства. Вскоре мы отправились к нему. Но к тому времени я уже подрос, и пришла пора определяться в жизни.

Сейчас Николай Николаевич на пенсии, но ведёт общественную деятельность: состоит в городском совете ветеранов, где занимается проблемами бывших малолетних узников, живущих в нашем городе, помогает им в решении различных вопросов. С удовольствием и много читает, следит по телепередачам за политическими событиями в стране и мире, а летом увлечённо работает на своём дачном участке, где по-особому ощущается тепло и свет родной земли, которой он едва не лишился в годы войны.

**Л. КОРОСТЕЛЕВА.**

**БЫЛО УЗНИКУ  
ТРИ ГОДА**

## ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ...

Самый первый советский клип был снят на песню Леонида Утесова "Пароход"; в нем певец сыграл все роли. Было это в 1939 году.

Для съемок в телефильме "Пан или пропал" Сергею Никоненко, сыгравшему роль инспектора датской полиции герра Мульдгорда, пришлось учить старославянский язык. Правда, когда режиссер спросил актера, как он к этому отнесется, в ответ Никоненко начал читать поэму "Слово о полку Игореве" на... старославянском.

Роль инспектора артист заслужил добросовестно, потому что нельзя было переставить ни слова. А при просмотре фильма зрители не раз слышали от инспектора целые куски из поэмы.

Артисты Александр Половцев и Михаил Трухин открыли в Санкт-Петербурге ресторан "Улицы разбитых фонарей". Меню его необычное. Посетители, к примеру, могут заказать "Хищение в особо крупных размерах" – салат из разных сортов колбасы. "Половецкие трухиньи" – мясо с беконом.



**НТВ.** Будни, вечер.

**"Литовский транзит"**

До главной роли в "Литовском транзите" Арунас Сакалаускас был известен по работам в театре и на телевидении. Из-за суровых условий работы первые большие съемки оставили о себе весьма экстремальные впечатления.

**Начало**

– Род я в небольшом городе Таураге. Не был тихим, постоянно чем-то занимался. Одно время мы с приятелем даже собственную газету стали выпускать. Правда, нашу самодеятельность вскоре прикрыли. Но уже в дет-

## ЛИТОВЦЫ – НАРОД СДЕРЖАННЫЙ

стве я знал, что буду актером. Желание возникло от того, что, увидев какой-нибудь фильм, я думал, что могу сыграть лучше. Где-то в классе шестом пришел к выводу, что школа ничему меня не научит. Там я просто тянул время, чтобы получить аттестат.

**Театр и телевидение**

Мне не везло с кино, но везет с театром. Еще веду программы на нашем телевидении. В одной происходит "поединок" известного политика и простого человека в прямом эфире. В другой – зрители в студии дают актерам задание что-то сыграть. Но не скажу, что я знаменитость. Литовцы – очень сдержанный народ.

**Сериал**

С режиссером сериала "Литовский транзит" мы раньше были знакомы, когда-то вместе делали рекламу. Этот сериал для него – дебют. Снимали зимой.

Было очень много конных съемок. Я очень хорошо помню, как ночью при сильном морозе отыгралась минут пятнадцать, а после этого хочется умереть.

**Увлечения**

Очень люблю водить машину. Литва – небольшая, поэтому на машине очень удобно. Сейчас решил, что пришло время покачать железо, даже записался в спортивный клуб. Люблю слушать самую разную музыку – от классической до альтернативной. Увлекаюсь джазом и посещаю все фестивали, что проходят в Литве. В свободное время смотрю передачи российских телеканалов.

**Мечта**

Мечтаю сняться в хорошем игровом кино. А в театре – сыграть что-то по Шекспиру, например, Макбета или короля Лира.

**А. ОВИКОВА.**

**В**Ы НЕ НАХОДИТЕ, что благодаря программам телевидения в последнее время мы очень много смеемся? В понедельник – над программой "Шутка за шуткой", во вторник – над "Смехопанорамой", в среду это – "Просто смех", в пятницу – "Аншлаг", в воскресенье – "Городок". А добавьте сюда некоторые выпуски "Большой стирки", "Угадай мелодию", "Принцип домино". Включите кинокомедии отечественные и зарубежные, концертные программы, обязательно включающие выступления сатириков. А тут еще созданы и целые сатирические спектакли "Смешные люди" и "Кровое зеркало"...

Вы, как хотите: а я глубоко убеждена: чем-чем, а смехом-то мы уж никак не обделены.

Но почему-то именно это и вызывает дискомфорт. Одна из его причин – качество смеха или, правильнее сказать, материалов, над которыми нам предлагают смеяться. Ну, с зарубежной программой "Просто смех" – все ясно: все ее сюжеты основаны на принципе оболванивания людей. Кому это приятно – пусть смотрят. Но наши-то авторы?! В некоторых случаях они стали опускаться до прямого плаха: эта – скрапливания в текст старых анекдотов. Р других, что еще хуже, – пытаются развеселить слушателя и зрителя с помощью замаскированных нецензурных выражений. А посмотришь на зрителей,

сидящих в зале, – ладно бы мужчины, женщины смеются! Хотя, как говорится, это их проблемы. Только вот что делать с нашими, когда эти концерты транслируются на экранах телевизоров?

Особенно грешит двусмысленностями

метьете, среди них пародистов не было. Были прекрасные юмористические номера, созданные силой актерских талантов и харизмой самих артистов. Сейчас за неимением и того и другого остается лишь добывать хлеб насыщенный на именах талантов. А телевидение с явным удовольствием специализируется на бездарностях. А потом еще испытывает наши нервы бесконечными повторами тех или иных программ.

Есть, конечно, "спасение" – пульт, кнопками которого можно щелкать до бесконечности в поисках хоть какого-то мало-мальски приличного зрелища. С моей точки зрения, это – бардовские песни, романсы, театральные спектакли. Только, щелкай не щелтай, ничего подобного на наших общепринятых трех программах не найдешь.

Развлечения. Читай – разные влечения. Так предоставьте нам их. В древнем Риме рабы трагедии Софокла смотрели. На наших "голубых" экранах спектаклей в постановке Марка Захарова не увидишь. Нас развлекают смехом. Смехом, родящим бездумье и пустоту души. Невольно начинаешь думать, что нас не развлекают, а отвлекают. Только вот от чего? Проблем в армии, коррупции во власти, реформ чего-то? Или чего-то такого, о чём мы пока еще даже не подозреваем?

**О. МАРТОВА.**

## РАЗ УСМЕШКА ДВА УСМЕШКА – БУДЕТ ВЕСЕЛО?

Владимир Винокур. Похоже, признанный мэтр эстрады выдыхается и вынужден переходить в какие-то моменты на пошлости, чтобы вызвать хоть какой-то смех зрителей. А группа "Экс-бэ-бэ" просто специализируется на них, гиперболизируя недостатки и погрешности в поведении пародируемых ими артистов. Кстати, этим же отмечены и выступления Михаила Грушевского, особенно в последних его номерах. И поскольку все эти артисты задействованы в "Аншлаге", отсюда и качество этой программы.

К слову, о юмористах. Помнится, в советские времена их можно было пересчитать на пальцах одной руки. Великий Аркадий Исаакович Райкин – это раз. А вот два – уже надо подумать. Конечно же, великолепный Юрий Владимирович Никулин, Вячеслав Полунин, мим Леонид Енгибаров. И, за-



В среду футболисты "Зари" отправились на последний перед началом сезона десятидневный выездной тренировочный сбор в салайрский санаторий "Жемчужина Кузбасса".

Перед отъездом с игроками в училище олимпийского резерва встретился президент клуба – глава города В.К. Ермаков. Он рассказал о том, что делается со стороны учредителей, а это муниципальные предприятия и учреждения Ленинска-Кузнецкого, для успешной подготовки команды. В частности, создан попечительский совет из предпринимателей города, взявший на себя изыскание средств для материальной поддерж-

ки "Зари". А играть "заринцам" предстоит много – уже в начале мая состоятся первые матчи на кубок Кузбасса, в середине месяца стартует чемпионат области, а затем и региональный турнир среди коллективов физической культуры (КФК). Поэтому на сборах в Салайре запланирован большой и самый разнообразный объём тренировок – начиная с кроссов и заканчивая плаванием в бассейне посёлка Бачаты. Будут и несколько товарищеских матчей с футболистами местных сборных команд. На одной из таких игр мэр обещал обязательно побывать.

И. КЕДРОВ.  
Фото М. НИКОНОВА.

Отделение тяжёлой атлетики – ровесник училища олимпийского резерва. За почти 15-летнюю историю здесь подготовлено немало выдающихся спортсменов. Среди них Николай Ко- чеулов – чемпион Европы и мира среди юниоров в 1993 и 1994 годах. Ныне выступающий супертяжело-вес Евгений Чигишев уже имеет за плечами опыт выступления на Олимпийских играх в Сиднее и сейчас готовится к Олимпиаде в Афинах. Вместе с ним в первую сборную страны входит ещё один воспитанник УОР – Вячеслав Ершов (категория до 85 килограммов).

Такие успехи не случаины. Динамика выступлений атлетов училища говорит сама за себя. Евгений Девятов в

2001–2002 годах становится бронзовым призёром Первенства России сначала в возрастной

77,5 кг и в толчке – 100 кг. В результате – первое место и огромный по тяжелоатлетическим меркам отрыв от ближайших соперниц. Конечно, это успех не только самой спортсменки, но и всего коллектива УОР – тренеров, преподавателей, обслуживающего персонала.

Сейчас тяжелоатлеты училища готовятся к очередному крупному турниру – Первенству России в Брянске среди спортсменов до 17 лет. Большие шансы на победу имеют мастера спорта Татьяна Шнайдер – победитель Первенства России прошлого года и Евгений Стрига – серебряный призёр Первенства Европы среди юношей. Хорошие перспективы и у мастера спорта Евгения Алеева, выигравшего первенство Кузбасса.

И. КАТИН.

## ТАЖЕЛОАТЛЕТЫ КУЮТ ПОБЕДЫ

категории до 18 лет, затем – до 20 лет. Роман Константинов в 2002 году выигрывает Первенство России среди юношей, а спустя год становится серебряным призёром страны в более старшей возрастной категории и входит в состав молодёжной сборной России.

Уже в этом году есть яркая победа Елены Биржис – воспитанницы старшего тренера отделения тяжёлой атлетики УОР О.В. Квича. Наша землячка, выступая на Первенстве России в категории до 58 килограммов, подняла в рывке

## Зимний сезон завершён

На спортивной площадке Дома спорта прошёл зимний чемпионат города по мини-футболу среди коллективов физической культуры.

В нём приняли участие 11 команд, разбитые жребием на две группы. Игры проходили в один круг и выявляли "элиту" из шести лучших команд, занявших первое–третье места, и аутсайдеров, разыгравших места седьмого по одиннадцатое.

Все матчи отличались яркой, бескомпромиссной борьбой до последних секунд. Игроков не смущали ни падения, ни лёгкие травмы, ни "жёлтые" и "красные" карточки. Девиз у всех был один: только вперёд, за победу! В финале особо выделялись три команды: студенческая – "КОПИ" (Кузбасского областного пединститута) и пришедшие к заключительному туру без поражений "Кировец-УОР" и "Спартак-Норман". Последние в "междусобойчике" разошлись мирно – 2:2.

В итоге они набрали одинаковое количество очков – по 12. Но более опытные и мастеровитые игроки "Спартака-Нормана" закончили турнир с лучшей разницей забитых и пропущенных мячей и заняли первое место. Благодаря не только их тренеру И.П. Величину, но и спонсору в лице ООО "Норман", его директору Михаилу Александровичу Ермолову, который всячески поддерживает команду и горячо болеет за неё на всех встречах. Ну а "серебро" с "бронзой" достались соответственно командам "Кировец-УОР" (тренер Ю.Г. Тен) и "КОПИ", с которыми занимается Сергей Жилин.

Лучшими игроками чемпионата признаны вратарь Алексей Осинцев ("Кировец-УОР"), защитник Евгений Поплевичев ("Спартак-Норман"), нападающий Петр Нестеров ("КОПИ"). Лучшим бомбардиром с 16 забитыми мячами стал "норманец" Виталий Трофимов. Они, а также все команды-призёры награждены дипломами, вымпелами, ценных подарками. Зимний футбольный сезон взрослых футболистов завершён. Но прекрасное поле Дома спорта всегда к услугам спортсменов всех возрастов – ждём их к себе за здоровьем!

С. КОЛЕВАТЫХ.  
Директор МСУ "ДЮСШ".

## И чемпионы и призёры

В Прокопьевске прошло первенство области по борьбе самбо среди юношей и девушек 1988–1989 годов рождения. В соревнованиях приняли участие около 150 спортсменов из 11 команд городов Кузбасса.

Наш город представляли борцы спортивного клуба "Юность" (шахта "Комсомолец"), воспитанники тренеров А. Черепенко и А. Протопопова. Стоит отметить, что спортсмены выступили достаточно успешно. Команда девушек в общем зачёте заняла второе место.

А в личном зачёте семь ленинск-кузнецан стали призёрами. Чемпионами области в своих весовых категориях стали Наташа Грознова, Алина Пушкирова и Кристина Олещук. На вторую ступеньку пьедестала почёта поднялись Настя Вasilенко, Катя Подкопаева и Антон Бикинин. Павел Маршал занял третье место.

А. ЗИНОВЬЕВ.

## С областью – напрямую

С 12 по 16 апреля ежедневно с 15 до 17 часов администрация области проводит "прямую" телефонную линию.

На звонки кузбассовцев отвечают:

**СЕРГИЕНКО Владимир Алексеевич**, начальник архивного управления Кемеровской области (помощник, тел. 58-30-56);

**БАРАНОВ Евгений Михайлович**, заместитель губернатора - руководитель аппарата (вторник, тел. 58-17-51);

**НАУМОВ Александр**

**Николаевич**, заместитель губернатора по жилищно-коммунальному комплексу (среда, тел. 36-43-61);

**БЕДИН Владимир Иванович**, начальник департамента культуры (четверг, тел. 36-33-42);

**АРХИПОВ Юрий Александрович**, и.о. генерального директора областного государственного учреждения поддержки индивидуального жилищного строительства на селе "Сельский дом" (пятница, тел. 36-71-20).

Ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8.30 до 17.30 работает "телефон обращений к губернатору": 58-41-97; 58-45-96.

## ПОЧТА РОССИИ

### Уважаемые горожане!

Во всех отделениях почтовой связи открыта подписка на газеты и журналы на второе полугодие 2004 года. 21, 22, 23 апреля почтамт проводит дни подписчика! Приглашаем всех желающих на центральный почтамт и во все отделения почтовой связи города.

Подписавшиеся в эти дни по индивидуальной подписке на 4 и более изданий получат поощрительный приз от почтамта и примут участие в розыгрыше лотереи на одну из областных газет. Также будут разыгрываться призы среди подписчиков "Городской газеты" и других местных изданий.

Ждём вас!



### Вниманию налогоплательщиков!

12 апреля в 10 часов в Доме творчества по ул. Горького, 10а состоится семинар для налогоплательщиков по налогу на прибыль.

Семинар проводят специалисты МРИ МНС России № 2 по Кемеровской области (бесплатно).



УЧРЕДИТЕЛИ:  
Администрация  
г. Ленинска-  
Кузнецкого и МУ  
"Редакция газеты  
"Городская газета"

Адрес  
редакции:  
652500,  
г. Ленинск-  
Кузнецкий  
Кемеровской  
области,  
ул. Белин-  
ского, 15

Электронный  
адрес:  
gazeta@lnk.  
kuzbass.net

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием  
"Ленинский шахтер".

Главный редактор  
С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12-1893  
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915.

триллер производства США. Если вы услыхали это, то уже поздно что-либо исправить (14, 16, 19 час.).

Ежедневно с 10 до 18 часов работает прокат видеокассет. Добро пожаловать! Наш телефон: 7-88-59.

Кинотеатр "Рассвет"

"Дрянь". Фильм производства России о судьбе наркомана (14, 16, 18 час.).

Кинотеатр "Строитель"  
"Царь скорпионов" (14, 16, 18 час.).

### ДИСКОТЕКИ

Каждую пятницу и субботу дискотеки с 20 часов в кинотеатре "Рассвет".

Каждую субботу с 20 часов, кинотеатр "Строитель"

Каждую субботу - дискоклуб "Крейзи Дэнс" с 19 часов, ДК им. Ем. Ярославского.

### ВСТРЕЧИ

Рейтинговые бои среди профессионалов и сильнейших спортсменов Сибири по тайскому боксу и кикбоксингу с 16 часов 17 апреля, Дворец культуры им. Ярославского.

### КОНКУРСЫ

Спортивно-развлекательная игра "Идем на вы" с 12 часов 14 апреля, Дворец культуры им. Ярославского.

### Примите к сведению!

Крестьянское (фермерское) хозяйство Бугрова Юрия Михайловича протоколом членов крестьянского (фермерского) хозяйства от 6 апреля 2004 г. приняло решение о ликвидации крестьянского (фермерского) хозяйства Бугрова Юрия Михайловича – ИНН 4236001267, ОГРН 1024201308559. Претензии кредиторов принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: 652575, Кемеровская область.

Ленинск-Кузнецкий район, с. Шабаново, ул. Майская, 5.

х х х

ООО "Контур" решением учредителя от 2 апреля 2004 г. приняло решение о ликвидации общества с ограниченной ответственностью ООО "Контур" – ИНН 4236000489, ОГРН 1024201306843. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления. Обращаться по адресу: ул. Телефонная, 15, телефон 3-82-00.

Газета отпечатана в  
Ленинск - Кузнецком  
ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер  
подписан в печать в  
17 часов 9.04.2004г.

Печать офсетная.  
Заказ 1073  
Цена в розницу -  
договорная.